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Gemeenteraad
GOEDGEKEURD 

Uittreksel uit de notulen Zitting van 16 december 2025

22 2025_GR_00410 Belastingen - Retributiereglement op de dienstverlening 
van de gemeentelijke werkplaatsen - Goedkeuring

Aanwezig:
Mustafa Uzun, voorzitter gemeenteraad; Raf Terwingen, burgemeester; Serdar Karali, schepen; Corrie 
Bemelmans, schepen; Tanja Imbornone, schepen; Zehra Kolkiran, schepen; Dirk Dexters, schepen; 
Daan Deckers, schepen; Johan Wolk, schepen; Koen Albregts; Shirin Alimova; Boujamaa Barmaki; 
Marco Blascetta; Nicole Claesen; Herbert Coox; Alice Deckers; Kiko Dirkx; Freddy Gevaert; Yvan 
Habraken; Nathalie Hamers; Peter Kellens; Jos Lambrichts; Kevin Maas; Stefan Maesen; Elvire 
Martens; Mike Maussen; Inge Opsteijn; Patrick Palmers; Andy Pieters; Mario Quagliara; Katelijn 
Ramakers; Bernd Smeets; Stefan Thorez; Alex Vossen; Ronny Westhovens; Sabine Bervaes, algemeen 
directeur

Argumentatie
Gelet artikelen 41, 162 en 173 van de grondwet;

Gelet op het Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017, en latere wijzigingen;

Gelet op de omzendbrief KB/ABB 2019/2 betreffende de gemeentefiscaliteit van 15 februari 2019;

Gelet op het gemeenteraadsbesluit van 17 december 2019 betreffende het retributiereglement op de 
dienstverlening van de gemeentelijke werkplaatsen;

Gelet op het besluit van het college van burgemeester en schepenen van 28 november 2025 
betreffende het retributiereglement op de dienstverlening van de gemeentelijke werkplaatsen;

Overwegende dat het bestuur regelmatig geconfronteerd wordt met schade aan haar openbaar 
domein veroorzaakt door derden;

Overwegende dat het billijk is dat de kosten van herstelling teruggevorderd worden van de daders, 
voor zover deze bekend zijn;

Overwegende dat tal van herstellingen gebeuren in eigen beheer;

Overwegende dat het wenselijk is dat bij het opstellen van bestekken goedgekeurde tarieven worden 
gebruikt;

Overwegende dat derden gebeurlijk gebruik kunnen maken van verschillende diensten van de 
gemeentelijke werkplaatsen;
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Overwegende dat deze dienstverlening lasten en kosten voor de gemeente met zich meebrengt 
waardoor het gepast is dat hiervoor van de individuele gebruiker die het voordeel geniet een billijke 
vergoeding in de vorm van een retributie wordt gevraagd;

Overwegende dat persoonsgegevens op een veilige en zorgvuldige wijze worden verwerkt, met 
inachtneming van de geldende privacywetgeving (AVG/GDPR);

Gelet op de financiële toestand van de gemeente en de noodzaak om het budget in evenwicht te 
houden;

Besluit
Artikel 1
Met ingang van 1 januari 2026 wordt ten voordele van de gemeente Maasmechelen een retributie 
geheven op de levering van werken en diensten ten laste van derden, uitgevoerd door personeel van 
de gemeente en/of met gebruik van gemeentelijk materieel.

Artikel 2
De retributie is verschuldigd door de aanvrager van de dienstverlening of door diegene die de oorzaak 
is van de noodzakelijke inzet van personeel en materieel.

Artikel 3
Het bedrag van de retributie wordt vastgesteld als volgt:
· Arbeider: 49,80 EUR/uur;
· Ploegleider: 56,00 EUR/uur;
· Bestelwagen met bestuurder: 62,20 EUR/uur;
· Vrachtwagen, machine, borstelwagen, enz. met bestuurder: 80,90 EUR/uur.

Verplaatsingen worden volgens de uurlonen doorgerekend en de tarieven voor prestaties tijdens het 
weekend worden verrekend volgens de compensaties opgenomen in de gemeentelijke 
rechtspositieregeling.

Artikel 4
De duur van de per uur getarifeerde prestatie is gelijk aan de tijd die verlopen is tussen het uur van 
vertrek vanaf de gemeentelijke werkplaats en het uur van terugkeer op deze plaats. Iedere prestatie 
wordt minimum voor een uur aangerekend en elk begonnen halfuur wordt voor de helft van het tarief 
per uur aangerekend.

Artikel 5
De bedragen, vermeld in dit reglement, zijn gekoppeld aan de evolutie van de consumptieprijsindex 
en stemmen overeen met de index van november 2025 (basisjaar 2004 = 100). Ze worden jaarlijks op 
1 januari van elk jaar aangepast, aan de consumptieprijsindex van de maand november die aan de 
aanpassing voorafgaat volgens de formule:
                                            Basistarief x Nieuwe index
Geïndexeerd tarief = -------------------------------------
                                                      Basisindex
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Basistarief = tarief retributie zoals vastgesteld in onderhavig reglement
Nieuwe index = de index van de maand november van het voorgaande jaar
Basisindex = de index van de maand november 2025

De eerste aanpassing zal geschieden op 1 januari 2027.

De bedragen na indexering zullen worden afgerond naar de hogere tien cent.

Artikel 6
Onder dit reglement vallen alle interventies door de gemeentelijke dienst ten behoeve van een 
externe begunstigde behalve de prestaties waarvoor aparte specifieke retributie- en/of 
belastingreglementen bestaan.

Artikel 7
De retributie dient betaald te worden via overschrijving binnen de 30 dagen na toezending van de 
factuur, dewelke wordt opgesteld na levering van de prestaties.

Artikel 8
De ‘onbetwiste’ en opeisbare retributie wordt bij niet-betaling ingevorderd conform artikel 177 van het 
Decreet Lokaal Bestuur. De ‘betwiste’ en opeisbare retributie wordt bij niet-betaling burgerrechtelijk 
ingevorderd.

Artikel 9
Dit retributiereglement vervangt vanaf 1 januari 2026 het voorgaande retributiereglement zoals 
goedgekeurd door de gemeenteraad dd. 17 december 2019 betreffende de dienstverlening van de 
gemeentelijke werkplaatsen.

Artikel 10
Van dit retributiereglement wordt melding gemaakt bij de toezichthoudende overheid overeenkomstig 
artikel 330 van het Decreet Lokaal Bestuur.

Het reglement wordt bekendgemaakt overeenkomstig artikel 286, 287 en 288 van het Decreet Lokaal 
Bestuur.

Aldus beslist in bovenvermelde zitting,
Namens de Gemeenteraad 
algemeen directeur
Sabine Bervaes

#$ondertekening1$#

voorzitter gemeenteraad
Mustafa Uzun

#$ondertekening2$#
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